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Aihe: Perinteisten kansallisten ja kielellisten vähemmistöjen sekä niiden kielten suojelu 
Euroopassa 

Perinteiset kansalliset vähemmistöt muodostavat kahdeksan prosenttia Euroopan unionin väestöstä ja 
alueellisia kieliä tai vähemmistökieliä puhuu lähes 50 miljoonaa ihmistä (10 prosenttia EU:n 
väestöstä). Tällä hetkellä Euroopan unionissa ei ole vähemmistöoikeuksia koskevia kattavia normeja, 
vaikka vähemmistöihin kuuluvien ihmisten oikeuksien kunnioittaminen on Lissabonin sopimuksessa ja 
Euroopan unionin perusoikeuskirjassa vahvistettu unionin perusarvo. Vähemmistöoikeuksien 
takaaminen on lisäksi tärkeä ehdokasvaltioille asetettu vaatimus Kööpenhaminan kriteereiden 
mukaisesti. 

Perinteisten kansallisten ja kielellisten vähemmistöjen ja niiden kielten suojelu on Euroopan unionin 
kannalta ratkaisevan tärkeää unionin vakauden, turvallisuuden, vaurauden, sisäisen ja ulkoisen 
legitiimiyden, kulttuurisen ja kielellisen monimuotoisuuden ja uskottavuuden kannalta.  

 Miksi EU pitää tiukasti kiinni siitä, että ehdokasvaltioiden on noudatettava Kööpenhaminan 
kriteereitä vähemmistöoikeuksien osalta, mutta valtioiden liityttyä EU:hun EU:lla ei kuitenkaan ole 
tehokkaita välineitä niiden valvomiseksi? 

 Milloin komissio aikoo laatia eurooppalaisen kehyksen perinteisten kansallisten vähemmistöjen 
suojeluun tarkoitettuja kansallisia strategioita varten (joka perustuu nykyiseen EU:n kehykseen 
romanien integraatiota edistäville kansallisille strategioille), joka koostuu muun muassa 
Kööpenhaminan kriteereiden kaltaisesta valvontamekanismista, EU:n nykyisistä 
syrjinnänvastaisista direktiiveistä ja EU:n perusoikeuskirjasta? 

 Kuinka komissio aikoo varmistaa alueellisten kielten ja vähemmistökielten suojelun 
monikielisyyspolitiikan yhteydessä?  

 Onko komissio samaa mieltä siitä, että Euroopan unionin perusoikeusviraston olisi valvottava 
tehokkaammin kansallisiin vähemmistöihin jäsenvaltioissa ja ehdokasvaltioissa kohdistuvaa 
syrjintää viraston monivuotisen toimintakehyksen 2013–2017 mukaisesti? 
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